

为企业纾困解难

银川着力完善民营经济发展要素保障



记者 闫茜 刘旭卓

问计于企、问需于企,把企业服务、项目落地、产业发展、政策落实等作为重点,根据企业需求提供好各项支持,加大政策创新力度,才能让企业从政策中增强获得感。银川市近日发布的《关于全力构建营商环境大格局助力民营经济高质量发展的若干措施》提到,要在着力完善民营经济发展要素保障上下功夫。

“真金白银”奖励 助力企业“轻装快跑”

创新是企业发展的关键动力,银川市将引导企业创新发展,发挥产业链科技创新联合体作用,支持链主企业开展联合或单项技术攻关。对具有核心自主知识产权,可实现生产技术、工艺、产品填补国内空白或国产替代的,能够代表新质生产力发展方向的示范企业进行评选认定,一次性给予200万元奖励。

这样“真金白银”的奖励并非第一次。今年上半年,银川经开区拿出近1100万元,奖励了48家在

经济发展、科技创新等领域作出贡献的企业,助力企业“轻装快跑”。宁夏乔锋机械制造有限公司也是获奖企业之一,该公司相关负责人杨晓涛说:“公司能够取得当年签约、当年投产、3年产值过亿元的成绩,离不开园区的支持。接下来,我们将利用好奖励资金,继续加大科技创新和研发投入,不断突破技术瓶颈,提升产品性能,扩大产业规模,为地方经济发展做出更大的贡献。”

强化金融服务 破解企业融资难

在强化金融服务保障方面,银川市鼓励银行、保险机构开发符合小微企业和个体工商户需求的产品和服务,加大首贷、续贷、信用贷、中长期贷款投放。政府性融资担保机构对民营企业减费让利,市级担保机构担保总额增长8%以上。并设立1亿元新型工业化引导基金,以投带招支持项目或企业落地。

近年来,银川市重点打造葡萄酒产业,但产业存在投资大,回报周期长等特点,一些中小酒庄(企业)存在融资难等问题。银川市将通过加强政银企联动,提升金融服务水平,加强金融产品与服务创新等举措,解酒庄(企业)之困,持续赋能紫色产业高质量发展。“我们将充分运用葡萄酒产业贷款贴息政策,推动落实保费奖补政策,积极推进完全成本保

险、价格保险、收入保险等多种形式的农业保险试点,对成效显著的进行保费奖补,提升葡萄酒产业抵御自然风险的能力。”银川市葡萄酒产业发展服务中心相关负责人说。

除此之外,银川市还将在优化企业用工服务上再发力。支持民营企业专业技术人才不受户籍、档案等限制,直接按企业所在地申报职称。技术人员密集、实力较强、规模较大的民营企业按照规定自主开展职业技能等级认定。开通产业工人户口迁移、子女入学等事项“跨省通办”绿色通道,加强企业用工保障。同时,进一步完善园区配套服务。向企业开放园区公共服务设施,并结合企业实际,采取优化公交线路、定制公交、投放共享单车等模式,丰富职工多样化通勤选择。

银川市举办
重点产业供需对接活动
初步磋商达成订单33笔

本报讯(记者 鲍淑玲)7月26日,由银川市人民政府主办,银川市工业和信息化局承办的“链”通供需、“益”企协作主题重点产业供需对接活动成功举行。活动聚焦新能源、新材料、新食品、装备制造等重点产业,邀请106家区内知名企业代表、3家重点行业协会、10家金融机构、5家第三方服务商参加活动,线上参会规模达3000人次。

本次活动立足企业所需、产业所趋、发展所要,聚焦工业项目融资需求、设备更新改造需求等内容,广泛征集遴选并发布全市工业企业“3个供需清单”和“1个服务商清单”及银川市第一批优势企业和优势产品目录。其中,《银川市工业企业设备更新改造需求清单》公布62家工业企业设备更新需求项目97个(总投资87亿元);《银川市工业企业设备更新改造供给清单》首批推荐仪器仪表、电气装备、变压器等细分领域114个优质产品;《银川市工业企业融资需求清单》公布17个细分领域45家工业企业融资需求项目57个(总投资138亿元,融资需求91亿元);《银川市工业企业第三方服务商清单》公布数

字化转型等6个业务领域48家第三方服务商名单;《银川市优势企业和优势产品目录(第一批)》公布新材料和新能源领域优势企业21家、装备制造领域优势企业34家、新食品领域优势企业20家及其优势产品。通过“政府引路、供需衔接、服务赋能”的方式,助力企业拓市场,助推产业延链条,助企融资破难题,深化产业转移合作,全面落实工业领域大规模设备更新改造政策红利,加快发展新质生产力。现场助力50家各行业供应商和43家需求方初步磋商达成订单33笔,涉及金额10.6亿元,有效实现各类资源要素共享,达到了以供需牵引工业扩容提质的预期目标。

下一步,银川市将加快实现“构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的现代化产业体系”发展蓝图,以实体经济为着力点,以服务企业为落脚点,让企业家站“C位”,以更高站位、更大力度协调支持企业全要素供需精准对接,为区域优势产业上下游产业链架通桥梁,推动不同行业企业间、各产业链间、制造业与生产性服务业协同发力,形成企业、行业、区域之间相互联系、互为支撑的良性循环系统。

包银高铁惠银段
全线拉通试验完成

包银高铁惠银段全线拉通试验完成。记者 吴昊 马志伟 摄

本报讯(记者 吴昊 马志伟)7月26日,新建包头至银川铁路惠银至银川段(以下简称“包银高铁惠银段”)联调联试工作取得重要进展,全线拉通试验顺利完成,为下一步包银高铁惠银段联调联试顺利转入信号系统测试和年内开通运营打下基础。

全线拉通试验是全面检验工程质量的关键环节。此次包银高铁惠银段全线拉通试验主要是对轨道、接触网等硬件设备

进行的一场综合考试。试验中,综合检测列车以250公里设计时速对轨道几何状态、路基状况、桥梁状态、轨旁设备及接触网性能等系统进行综合检测,各项测试数据表明,这条线路符合设计标准要求。

包银高铁惠银段线路约99公里,全线设惠农南、石嘴山、沙湖、银川(既有站)4座车站,于2019年10月开工建设,今年5月开始静态验收。